
Universitätsstadt Gießen 
 

Die Oberbürgermeisterin 
 
 

Universitätsstadt Gießen • Dezernat I • Postfach 110820 • 35353 Gießen   

 

 
 

 

 

 

 
 
Anfrage gem. § 28 GO vom 09.05.2012 der Fraktion Linkes Bündnis/Bürgerliste Gießen; 
ANF/0868/2012; Haushaltsmittel Lokale Agenda 21 
 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
nachfolgend beantworte ich Ihre Fragen: 
 
Der bisherige Name des Produktes 01012506 Lokale Agenda 21 ist zwar im Haushalt 
2012 textlich um die Worte „Büro Bürgerbeteiligung“ erweitert worden. Aber die 
Beschreibung und die Ziele des Produktes blieben unverändert; sie beziehen sich 
ausschließlich auf die Lokale Agenda 21. 
 
1. Warum sind die Beschreibung und die Ziele des Produktes unverändert geblieben, 

wenn andererseits die eingestellten Mittel nicht allein für die Arbeit der Lokalen 
Agenda verwendet werden? 

 
Antwort: 
Die notwendige Anpassung wurde versäumt und wird im Rahmen der Haushaltsplanung 
2013 nachgeholt. 
 
2. Gibt es einen Beschluss des Magistrats oder wer hat entschieden, dass die Mittel 

dieses Produktes nicht allein für die Lokale Agenda 21 verwenden werden? 
 
Antwort: 
Die Entscheidung wurde von der zuständigen Dezernentin getroffen. 
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3. Wie hoch sind die Mittel des Produktes 10102506 a) Ist 2010, b) Plan 2011 und 
c) Plan 2012, aufgeschlüsselt 

 
 - nach Personalkosten für die Koordinierungsstelle 
 - solchen für andere Bereiche 
 - nach weiteren Aufwendungen für die Koordinierungsstelle und 
  - solchen für andere Bereiche? 
 
Antwort: 
Mittel des Produktes 01012506 (alle in €) 
 
a) Ist 2010:     Plan 2010: 
Personalkosten:    49.117,01   Personalkosten: 62.750,00 
Sonst. Aufwend.:  14.855,88   Sonst. Aufwend.: 21.000,00 
 
b) Plan 2011:     Ist 2011: 
Personalkosten:    60.232,00   Personalkosten: 70.598,14 
Sonst. Aufwend.:  19.950,00   Sonst. Aufwend.: 13.290,93 
 
c) Plan 2012: 
Personalkosten:    65.433,00 
Sonst. Aufwend.:  21.450,00 
 
Nur in 2012 sind in den sonst. Aufwendungen 5.000,00 € für die allgemeine 
Bürgerbeteiligung enthalten. Alle übrigen Mittel betreffen die Koordinierungsstelle Lokale 
Agenda 21. 
 
Mit freundlichen Grüßen    Verteiler: 

Magistrat  
SPD-Fraktion 

gez. CDU-Fraktion 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 

Dietlind Grabe-Bolz      FDP-Fraktion 
Oberbürgermeisterin     FW-Fraktion  

DIE LINKE.Fraktion 
Fraktion Linkes Bündnis/Bürgerliste Gießen 
PIRATEN-Partei 

 
  
 
 
 


